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“工夫すれば、出来る事もたくさんある”そんな新生活にしよう 

                             校長 小佐野 和人 

令和２年の１２月も終わろうとしています。今年は、人類のとって予期せぬコロナとの戦いの一年でも

ありました。未だに収束の兆しもなく、不安の中での生活が続いていますが、間違いなく時間は日々経過

しています。残念ながら本校でも、多くの学年や学校行事が中止または規模縮小という形となりました。

そんな中でも、“ただ、ダメだから出来ない”のではなく、“ダメな状況でも、工夫すれば何か出来ること

があるのでは・・”という思いで、先生達は生徒の皆さんと一緒にここまでやってきました。急にコロナ

が無くなったり収束するとは考えにくく、今後も今と同じような生活は続くでしょう。でも、“工夫すれば

出来ることは必ずあるはず”という思いを強く持ち、全生徒の皆さんが楽しく心地よい学校生活を送れる

ようにしたいと思います。 

１２月１０日に生徒会役員の選挙があり、翌週には新役員の認証式がありました。上郷中生徒会が新体

制となったということです。新しく役員となった皆さん、よろしくお願いします。先輩達からの良き伝統

を受け継ぎ、変えていく部分があるなら必要に応じて変えて欲しと思っています。また、旧役員の皆さ

ん、本当にご苦労様でした。全校生徒を動かすことは本当に大変だったと思います。でも、達成感もあっ

たのではないでしょうか。ありがとうございました。「人（仲間）のために、自分の力を使える人になって

欲しい」と常々話をしていますが、生徒会本部役員の皆さんは、まさにそんな人たちの集まりです。これ

からも、仲間たちのために、自分の力を最大限使ってください。よろしくお願いします。 

コロナ禍ではありますが、ニュースではクリスマスに関する多くのものを目にします。そして、もう少

し経つと、新年を迎える準備、お正月の雰囲気に様変わりしていくことでしょう。新年を迎えるにあた

り、これまでを“振り返り”、「来年こそは、こういう年にしたい！」と決意を新たにする機会としてくだ

さい。来年は、どのような形か分かりませんが、東京や横浜で、オリンピック・パラリンピックが開催さ

れる予定です。多くの競技を通じて、世界を直接感じるチャンスです。世界を感じることで、新たな自分

を発見して欲しいです。 

保護者の皆様、地域の皆様、今年も大変お世話になりました。コロナの影響で、学校のスタイルも変わ

り、教職員は通常の仕事とは別の対応もしなければならず、大きな負担があ

りました。でも、その負担を軽減してくださったのは、PTA役員さんや実

行委員さんを中心とした保護者の皆様でした。また、厳しい状況に理解を示

して頂き、支えてくださったのは連合会長を中心とした地域の方々の温かい

励ましの言葉でした。本当に皆さまのご理解・ご協力のおかげです。感謝い

たします。それでは皆様、良いお年をお迎えください。来年も、教職員一

同、生徒達のために！！という熱い思いで頑張っていきますので、よろしく

お願いいたします。 

尚、今年度の第６回卒業証書授与式は、令和３年３月１１日（木）に実施

します。式への参加体制等詳しい事は、後日プリントを配布します。 
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《旧生徒会本部役員の人達からの言葉です！！》 

～本当にご苦労様でした～ 

・【書記 杉山采明さん】 

 ２年間役員をさせていただいた中で、多くの方々に支

えてもらったことは忘れません。本当にありがとうござ

いました。 

・【会長 住友こころさん】 

約１年間、私たち旧本部役員を応援し、共に活動し

てくださりありがとうございました。実際に皆さんの

期待に応えられていたかは分かりませんが、最後まで

挑戦し続けられたのは皆さんの協力のおかげです。こ

れからは、新本部役員の皆さんとともに、素晴らしい

上郷中学校を創っていってください。今まで本当にあ

りがとうございました。 

・【書記 加藤愛捺さん】 

 皆さん、一年間ありがとうございました。今年は例年

と違うような感じでしたが、たくさんの人と関わり活動

してきて、とても楽しかったです。来年度も今年度と同

様に精一杯頑張っていきます。 

・【会計 岡山陽香さん】 

 この一年で貴重な経験をさせていただきました。約半

年は活動が出来ず悲しかったですが、それがあったから

こそ１つひとつの活動が今まで以上に楽しいものとな

った気がします。次の“Kamigoｓ Stage”を創るのは

みなさんです。新本部を中心に、“New Stage”を創り

上げてください。応援しています。 

・【副会長 品川大夏さん】 

僕は、生徒会副会長として本部役員をやらせていた

だきました。生徒会本部は、幅広い視野から物事をみ

て、「けんめい」な判断をすることが大切だと思います

が、「ありのまま」で活動することが一番大切だと思い

ます。新生徒会本部の皆さんには、「ありのまま」を大

切に頑張って欲しいです。 ・【会計 小林慈英さん】 

 一年間、本当にありがとうございました。私は生徒会

会計を務めさせて頂きました。会計は公正公平であるこ

とが求められる仕事です。私は会計として日々冷静に何

事も考えることを意識して生活し、問題解決を行ってき

ました。これからは、「やりたいこと、好きなことに全

力を注げる学校」を目指し、生徒会長としてふさわしい

行動をとっていきたいです。 

・【副会長 石井尊琉さん】 

１年間副会長をやらせていただき学んだ事がたく

さんあります。１つ目は、自分達の伝えたい事を分か

りやすく説明することが、とても難しいということで

す。２つ目は、人のために動くことの大切さです。こ

の２つをこれからも意識して、学校生活を送っていき

ます。ありがとうございました。 

～表彰 コロナ禍ですが、多くの生徒が表彰を受けました 頑張りました～ 

◯税の作文 栄区長賞 3-1田口絢さん 優秀賞 3-4杉山采明さん 

◯神奈川県新聞コンクール 学級新聞の部 努力賞 ６組「NEWS 6」代表：神戸虹輝さん・小林凛太さん 

◯体育祭・文化祭 PTA会長賞 ６組 代表：大澤響さん 

◯横浜市中学校体育活動優秀生徒 ３年 梅村結太さん・佐藤みきさん 

◯女子バドミントン部 栄区秋季大会 個人戦（ダブルス）優勝 新宮陽菜さん・原田優衣さん 準優勝 高久

真理子さん・宮崎莉菜さん  団体戦 優勝 新宮陽菜さん・原田優衣さん・高久真理子さん・宮崎莉菜さん・

山下乃亜さん・高橋恵美さん・山川みづはさん・上林明日香さん 

◯男子バスケットボール部 栄区秋季バスケットボール大会 準優勝 

◯女子バスケットボール部 栄区秋季バスケットボール大会 優勝 

◯女子バレーボール部 栄区秋季バレーボール大会 第３位 

◯陸上競技部 横浜市中学校秋季陸上競技大会 女子 1年 800ｍ 第３位 加藤彩乃さん 2分 33秒 95 

◯硬式テニス部 女子 神奈川県横浜地区中学校新人硬式テニスブロック大会 優勝 

◯女子バドミントン部 栄区冬季大会個人戦（シングルス）第３位 高久真理子さん 宮崎莉菜さん 

個人戦（ダブルス）準優勝 新宮陽菜さん・原田優衣さん 第３位 高橋恵美さん・山下乃亜さん 佐藤舞乙

さん・山田麗奈さん 

◯男子バレーボール部 横浜市中学校秋季バレーボール大会 準優勝 

 



 

生徒会役員選挙                    生徒会担当 三好 麻由美 

１２月１０日(木)、令和２年度生徒会本部役員選挙の立候補者ＴＶ演説

会、投票が行われました。今年度は、毎年行われてきた立会演説会の実施

が難しく、ＴＶ放送での実施となりました。選挙運動も朝のあいさつ運動

ではなく、帰り学活中にあいさつ回りを行いました。立候補者は各クラス

に訪問し、選挙に向けた熱い意気込みを伝えていました。今年度は、制約

が多い中での選挙活動でしたが、一生懸命に取り組みました。また、投票

では公正・公平な選挙を行い、立候補者のこれまでの頑張りを全校で後押

しすることができました。 

 認証された新生徒会本部役員 7名を中心に、さらに、これからの生徒会

活動を充実させていきたいと思います。 

 

“キラリンさん”を見つけよう！               生徒会長 住友 こころ 

私たち生徒会本部は、上郷中ブロック“子ども憲章”の取組として、いじめをなくすために、『“キラリン

さん”を見つけよう！』を行いました。この取組は、上郷中の生徒や委員会の良いところを一人ひとりが見

つけ、しずくや魚、花の形をしたカードに記入するというものです。集めたカードは、模造紙 8 枚分にぎ

っしり貼られ、東側階段の踊り場に掲示しています。 

全校生徒のあたたかさがつまっている作品をつく 

ることができました。 

 

はまっ子読書の日の活動                     学校司書 吉本僚子 

横浜市立中学校では、2010 年「国民読書年」を契機として、読書活動の啓発や学校図書館の活性化に

向けた取組を行う「はまっ子読書の日」を、毎年 11月に実施しています。例年は、上郷小学校のおはなし

隊の方々に各クラスで読み聞かせなどをしていただいておりましたが、今年度は国語や学活の時間を利用

して、クラスごとに「図書館利用の時間」として本に親しむ機会をつくりました。 

各クラス、図書館に関する学校司書の説明を聞いたり、興味のある本を探したり、静かに読書したりする

姿が見られました。ゲームばかりで読書に取り組むことが少ない生徒にとって貴重な時間となり、実施日

以降には図書館の利用生徒が増えるといった取組の成果が表れています。  

 



 

ガイドランナー体験                    1学年担当 笹川 泉美 

１１月２４日（月）、１年生は障害者スポーツを通した多様性理解の一環として、ガイドランナー体験を

行いました。ガイドランナーとは、視覚障害のある選手をゴールまで誘導するランナーのことです。事前

にガイドランナーの役割や声かけの工夫などの学習を行った上で、当日は一人が目隠しをして視覚障害の

ある選手役となり、もう一人がガイドランナー役となってグランドに用意されたコースを歩く体験をしま

した。生徒からは「前が見えないって意外

と怖い」「声のかけ方が難しい」という声

や、「白杖を持っている人に声をかけてみ

ようかな」という声があがりました。 

この体験を生活の中で生かせることを

期待しています。 

 

併設型出前授業                  併設型推進担当 木村 裕太 

今年度から上郷中学校ブロックは、併設型小・中学校となりました。併設型

とは、９年間の学びのプロセスを踏まえた、小中一貫カリキュラムによる教育

活動を通して、資質・能力の育成を目指し、ブロックの独自性のある教育課程

の編成や、９年間の系統性、連続性を意識した指導の工夫に取り組むことを目

的としています。 

上郷中学校ブロックではその一つとして、１１月２０日に上郷小学校、１１

月２６日に庄戸小学校にて併設型出前授業を行ってきました。実際に中学校で

行う授業を小学生が体験することで、興味や関心を高め、中１ギャップと言わ

れる不安を少しでも解消することができたと感じています。今後も、上郷中学

校ブロックのさらなる発展に向け小中一貫の取組を邁進して参ります。 

 

表彰状やカップを飾るコーナーをつくりました！     部活動顧問会 田中嘉朗                    

 毎月の朝会で、大会などで上位の成績をおさめた部活動の表彰を行っています。このたび、これらの実

績を生徒や職員、来校者に見てもらうために、Ｂ棟１階職員玄関のそばに表彰状やカップを飾るコーナー

をつくりました。創立６年目で、まだまだ実績は少ないですが、自分の活躍に自信を深めたり、他の生徒の

活躍に敬意をもったり、刺激を受けたりする場にしてもらいたいと思います。そして、それぞれの部活動

が、応援しあいながら切磋琢磨し、充実した活動を目指してほしいと思います。 

 

スクールカウンセラー相談予定日  

石井孝子先生の来校日をお知らせします。相談を希望される場合は、事前に連絡をお願いします。 

不明な点等ございましたら、生徒指導専任教諭 木 村 までご連絡ください。 

上郷中学校電話番号 ８９２－２４７８ 

相談場所： 心の相談室・教育相談室         

相談日： １月８日（金）、１５日（金）、２２日（金）（２２日は午前のみ） 

 

今後の主な予定 

 １２月２５日（金）土曜参観振替休日        1月６日（水）３学期始業式 

 １２月２８日（月）学校閉庁日              ６日（水）～８日（金）教育相談 

 １２月２９日（火）～1月 3日（日）休庁日     １月２週目  避難訓練 


